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Tytde son ¢ yilda bir soru, son on-
bes yilda beg soru geldi.
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Gelme agisi

Kirilma acisi
0, >0
 Vy X 7Y
= Vy >V
Vy X 7'y







ortamlarm |$|9| K.rma Induslen (I?I‘

Ortam Hiz (km/s) Indis
o Isigin bogluktaki hizi _£ Bosluk 300.000 1
Isigin ortamdaki hizi v cam 200.000 1 5
Su 225.000 1,33

Normal
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1) Ortam degigtiren isigin, ortamlarda normalle yaptigi a¢i ile 1sigin hizi dogru,
Kirma indisi ters orantilidir.

60°

40° 20°




Ortam  Isigin ortamdaki ortalama strati (m/s)

K 1,5.108
L 2108
M 25.108

Isik 1sinlarinin K, L ve M ortamlarindaki ortalama suratleri
yukandaki tabloda verildigi gibidir.

Isigin bosluktaki siirati 3.10% m/s olarak bilindigine gére;

l.  Kiricilik indisi en buytk olan ortam K ortamidir.

. M ortaminin kiricilik indisi, L ortaminin kincilik indisinden
kOcuktdr.

lll. L ortamindan M ortamina gecgen i1sin ytzey normaline yak-
lasarak kirilr.

yargilarindan hangileri dogru olabilir?

A) Yalniz | B) Il ve Ill C)lvell
D) I ve Ill E) I, Il ve I




Ortamlarin kiricilik indisi ile ilgili olarak;

Ortamlar icin ayirt edicidir.

Hicbir ortamin mutlak kiricilik indisi 1°’den kii¢cuk olamaz.

IIl.  Bir ortamin kiricilik indisi, 0 ortamda isigin ilerlerken sahip
oldugu ortalama hiz degerinin, 1s19in bosluktaki hiz dege-
rine oranidir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) | ve Il C) I ve lll
D) Il ve Il E) 1, 11 ve I
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Saydam X, Y ve Z ortamlarninda tek renkli I 1sik isini sekilde
belirtilen yolu izliyor. Ortamlarin kiricilik indisleri sirasiyla ny, ny,
ve n'dir.

O, ve O, noktalar kuresel ytizeylerin merkezleri olduguna
gore ny, ny ve n, arasindaki bayuklik iliskisi asagidakiler-
den hangisi gibidir?

A)ny >ny >n, B) n, >ny > ny




Saydam X, Y ve Z ortamlarindan Z ortamindaki tek renkli I isik
iIsininin izledigi yol sekildeki gibi ¢izilmistir. Ortamlarin kirnicilik
indisleri ny, ny, ve n,’dir.

Buna gore ny, ny ve n, arasindaki iligski agsagidakilerden
hangisi gibidir?

A) N, >Ny > Ny B) n, >ny >ny
C) ny >ny >n, D) ny >n5, > ny

E) ny >ny>n,




Esit Dbdélmeli dizlemde
bulunan paralel yuzli X, Y
ve Z saydam ortamlarin-
dan Y ortamindaki tek
renkli I 1sik 1Isinindan ¢ikan
Isinlarin X ve Z ortamlarin-
da izledigi yollar sekildeki
gibi ¢izilmistir.

Buna gore;

l. Isigin ortalama sirati Z ortaminda en biyUktdr.

II. Y ortaminin kincihk indisi, Z ortaminin kiricilik indisinden
blyuktdr.

IIl. X ortaminin kincilik indisi, Z ortaminin kiricihk indisinden
buytktdr.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Il ve lll E) I, Il ve lll




2) Bir ortamdan digerine gegen 151gin gelme agisi artirilirsa Kirilma agisi da artar.




3) Isik ortam degistirirken normal uzerinden gelirse kirilmaz ancak hizi degisir.

Bu i1ginlara bakilarak indisler karsilagtirilamaz.




4) Paralel yuzlu ortamlardan aradaki ortamlar ¢ikarilirsa i1g1gin yolu degismez.

M 70°




Hava

Hava

Kiricilik indisi n olan paralel yizli saydam levhaya, ylzeyle a
acisi yapacak sekilde hava ortamindan tek renkli I 1sik 1sini
gOdnderiliyor. d kalinlikl bu ortamda isik isini ilk dogrultusundan
X kadar paralel kaymaya ugruyor.

Buna gore x niceligini artirmak icin;

|. o acgisini artirma
lI. n kincilik indisini artirma
lll. d kalinhg@ini azaltma
islemlerinden hangileri tek basina yapilabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lyadalll
D) lyadall E) | yadall yadalll
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Isik cok Kirici ortamdan az Kkirici ortama her.zaman gecemez.

50 55 62°

20° /30" 40°! 45° 50°

Sinir agis| = 45° Tam yansima




Sinir Acisi Tam yansima

Tam yansima
n.>n
oldugunda yani cok kirici ortamdan az Kirici ortama gegerken ve
O, > S
Gelme agisi sinir agisindan buyuk oldugunda gerceklesir.




42° Hava

Cam | Hava




seRN| $eknu

Tek renkli I 1sik 1sint K saydam ortamindan L saydam ortamina
gecerken Sekil I'deki yolu, K saydam ortamindan M saydam
ortamina gecerken Sekil II’deki yolu izliyor. Bu ortamlarin kiri-
cilik indisleri n, n; ve n,, dir.

Buna gore, ny, n; ve ny, arasindaki iliski asagidakilerden

hangisidir?

A) N >N >ny, B)ng,>n >ny
E) n_. >ny >ng




X ortami Z ortami

Sekildeki kincilik indisleri birbirinden farkli X ortami Y kiresel
ortami ve Z ortamindan olusan sistemde X ortamindan Y orta-
mina gonderilen I i1sik 1sin1 sekilde verilen yolu izliyor.

O noktas! Y kiresel ortaminin merkezi olduguna goére,
ortamlarin kiricilik indisleri olan ny, ny ve n, arasindaki
iliski asagidakilerden hangisidir?

A) Ny >Ny >N, B)ny=n,>n,

E) n, >ny >ny




Esit b6lmeli dizlemde L ortamindan K ortamina sekildeki gibi
tek renkli X, Y ve Z isik isinlari génderiliyor.

K ortamindan L ortamina geciste sinir acgisi 45°’den kucuk
olduguna goére, X, Y ve Z isinlarinin hangileri kesinlikle tam
yansima yapabilir?

A) Yalniz X B) YalnizY C) YalnizZ
D) XveZ E) X, YveZ




K ortami L ortami
< []

M ortami

Tek renkli I 1sik 1sint saydam K, L ve M ortamlarnnda sekilde
verilen yolu izlemektedir. Bu 1sinin K ortami ile L ortamini ayi-
ran yuzeyle yaptigi agi o’dur.

Buna gore, o acgisi artinldiginda I 1sim asagidaki yollardan
hangisini kesinlikle izleyemez?

A)K\\ LB)K\ L




M ortami

Esit bélmelendiriimis saydam X ortaminda bulunan I isik kay-
nagindan sekildeki gibi yayilan isik isinlari saydam K, L ve M
ortamlarina gecerken sekildeki gibi kirilma ve yansimalara
ugruyor. K, L ve M ortamlarinin kiricilik indisleri sirasiyla n,., ng
ve n,,'dir.

Buna gore, ny, n; ve ny, arasindaki buyukluk iligkisi asagi-
dakilerden hangisi gibidir?

AN, >n >ny, B) ny, >n =ny
C) nyy >N > ng D) ng >ny, >n_
E)n >n,>ny,
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Kesiti ikizkenar dik ucgen seklinde olan camdan yapilmig prizmalardir.

TI 40° TI

Prizma Tam Yansimalil Prizma
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Ayni maddeden yapiimis tam yansimal cam prizmalara sekil-
deki gibi I 1sik 1sin1 génderiliyor.

Buna goére, I 1sik 1s1n1 prizmalari asagidakilerden hangisi
gibi terk eder? (Camdan havaya geciste sinir agisi 42°’dir.)
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C)
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> Hava
1

5

Camdan yapilmig tam yansimali prizmalar sekildeki gibi yer-
lestirilerek I 1sik 11Nt cam prizmaya gdnderiliyor. Prizmalardan
havaya gecis sirasinda sinir agisi 42° ve cam prizmadan suya
gecis sirasinda sinir agisi 63°°dir.

Buna gore I 1sik 1s1n1 1, 2, 3, 4 ve 5 ile belirtilen yollardan
hangisini izleyebilir?

B) 2 C)3 D) 4 E) 5




Az Kirici ortamdan ¢ok Kirici ortama

bakan gozlemci cismi yakin gorur.

Hava

-
=0

Su

cok Kirici ortamdan az Kirici ortama
bakan gozlemci cismi uzak gorur.



K ortami L ortami M ortami

X X
4 ® O b

Hakan Ayse

Kiricilik indisleri birbirinden farkh olan K, L ve M ortamlarindan
K ortaminda Hakan ve M ortaminda Ayse L ortamindaki X nok-
tasinda bulunan bilyeyi X' noktasinda gdriyor.

Buna gore;
|. K ortaminin kiricilik indisi, L ortaminin kiricihk indisinden

blyuktdr.

. M ortaminin kinicilik indisi, L ortaminin kiricilik indisinden
kUguktdr.

lll. Isik isinlarinin ortalama sdrati K ortaminda en buyUktdr.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D) | ve ll E) Il ve lll




Saydam ortamlar arasinda gecis yapan isik isinlari kKirllmaya
ugrayarak cisimleri gercekte olduklan yerden farkli yerlerde
gdrmemize neden olabilirler. Bu olaya goérinir derinlik olayi
denir.

Buna gore,

|.  Su dolu havuzun gercek derinliginden daha sig gérinme-

sini

Il. Havuzdaki adamin bacaklarinin daha kisa gérinmesi
lll. GOkkusaginin olusmasi
durumlarnindan hangileri gorunur derinlik olayi ile aciklana-
bilir?
A) Yalniz | B) Yalniz lI C) Yalniz lll

D) | ve ll E) Il ve lll
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Kircilik indisi ng olan h, derinligindeki sivinin tabaninda K igikli
cismi bulunmaktadir. Kiricilik indisi n_ olan bir ortamdan cisme
bakan gbz K cisminin géruntisunt K' noktasinda gériyor.
Go6zUn sivi yuzeyine olan uzakhgi h, dir.

K 1sikli cisminin goériiniir derinligi olan h' uzunlugunu
kicultmek igin;

l. Ng azaltiimali

[l No azaltiilmali
[l. h1 artirilmali

islemlerinden hangiler tek basina yapiimaldir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lyadalll
D) Il yada lll E)lyadall




----------------------- i Gozlemci

O merkezli cam kirenin K, O ve L noktalarina yerlestirilen isikli
cisimlere, bir gbzlemci sekildeki gibi bakiyor.

Buna gore, gozlemci cisimlerden hangilerini olduklari yer-
den daha yakinda gorur?

A) Yalniz K B) Yalniz O C) Yalniz L
D) Kve L E) Ovel
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Isin Y ortami

Sekilde modellemesi verilen fiber optik kabloda iginlarin ilerle-
mesi gosterilmistir. X ortamindaki isik 1sint X ve Y ortamini bir-
birinden ayiran ylizeye carparak sekildeki gibi elektronik sinyal
Isinlarini daha hizli ve kaliteli olarak iletilir.

Buna gore;
|. Fiber optik kabloda sinyal iletimi sirasinda tam yansima
olayi gerceklesir.

lI. Modellemede g6sterilen X ortaminin kincilik indisi, Y orta-
minin kiricilik indisinden blyuktar.

lll. Elektronik sinyaller X ortaminda isigin en blyUk hiz degeri
ile hareket eder.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) l vell C) Yalniz ll
D) Il ve lll E) L, Il ve lll






